

# NÉPLAP

ARA 60 FILLER

Versenyben a négy  
homoki város

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

V. ÉVFOLYAM 68. SZÁM

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1948 MÁRCIUS 23., KEDD

## A református egyház is bejelentette:

# megteszi a lépéseket az állammal való megegyezés felé

Kapy, Thuróczy, Szabó és Ordas a magyarországi evangélikus egyház négy püspöke a Deák-terti evangélikus templomban megbeszélést tartott az állam és egyház viszonyáról, amelyen megjelent Tildy Zoltán köztársasági elnök, Mihályfi Ernő miniszter és Ortutay Gyula kultuszminiszter.

Kapy Béla elmondta, hogy a kossuthi örökség nagy feladatot ró az egyházra is.

A mi feladatunk a nemzet kivívott szabadságát és egyenlőségét megbecsülni, szolgálni

olyan egységben összeforrva, amely lehetővé teszi, hogy a demokratikus Magyarországnak betölthesse hivatását.

A továbbiakban megállapította, hogy

az egyház az ország újjáépítéséhez inádkozó lélekkel ajánlja fel erejét és munkakészségét.

Az egyház mind e mai napig háborítatlanul végezheti egyházi szolgálatát és éppen ezért minden hívő kívánatosnak látja

az állam és az egyházak közötti sajnálatosan feszültté vált viszony rendezését.

Felelőssége teljes tudatában kezdeményező lépést tesz az egyház érdekében, hogy az állam és az egyház közötti tárgyalások induljanak meg a felmerült problémák végső megoldására.

### A református egyház állásfoglalása

Az evangélikus egyházon kívül a református egyház is bejelentette azt a szándékát, hogy a maga részéről megteszi a szükséges lépéseket az állam és az egyház között felmerült kérdések megoldása érdekében.

A református egyház hetilapja vezércikkben állapítja meg, hogy a magyar református egyház köteles a törvényes államformát nemcsak elismerni, hanem tiszteletben is tartani, az egyház tagjait a hatályos törvényeknek való engedelmességre buzdítani és a demokráciát, az emberi együttélés legmagasabb formáját szívvel és lélekkel támogatni.

A protestáns egyházak egyébként felszólították Lázár Andor volt igazságügyminisztert, mondjon e világi felügyelői tisztségéről.

### Mindszenty telkereste Ortutayt

Mindszenty József bíboros hercegprímás elnöklésével az elmúlt héten püspöki értekezletet tartottak, amelyen a kiadott, hivatalos jelentés szerint „folyó ügyekről” tanácskoztak.

A bíboros szombaton felkereste hivatalában Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi minisztert.

A bíboros prímás a kultuszminiszterrel közel egy órán át az egyház és az állam rendezésre váró problémáit beszélt meg. Ugyanakkor Shtov székeshelyi püspök a

miniszterelnökséges Nógrádi Sándor államtitkárral folytatott hosszabb tárgyalást.

### Dinnyés:

#### Legyen az állam és az egyház együtt

Dinnyés Lajos miniszterelnök beszédét mondott a bécsikaputéri evangélikus templom felszentelése után díszközgyűlésen. Elmondta, hogy a német fasiszták és nyilas

barátaik meggyalázták a templomokat és istállóvá alakították át őket. Ezeket a romokat kapta örökségül a magyar demokrácia. A bécsikaputéri templomot a magyar kormány építette újjá és ezzel bizonyítást adta annak, hogy

ebben az országban mint minden szabadságot, így a vallás szabadságát is biztosítja a hívők számára.

A továbbiakban elismeréssel és köszönettel adózott az evangélikus

püspöki karnak és arra kérte őket, hogy a jövőben is éljenek a józan felelethez szükséges tárgyilagossággal és az ige hirdelése mellett tudatosságukkal a népi demokráciát.

Az Evangélium parancsát teljesítjük akkor, amikor a népet, a dolgozó milliókat és népi demokráciánkat szolgáljuk és ebben a nagy nemzetépítő munkában legyen az állam és az egyház együtt! — fejezte be beszédét Dinnyés Lajos miniszterelnök.

## „Most a népé az ország, a nép alkot”

# MEGINDULT a Duna-Tisza csatorna építése

### A köztársasági elnök emelte ki az első ásonyi földet

Hétlőn reggel Dunaharaszti község határában ünnepélyes keretek között megindult a Duna-Tisza-csatorna építése. A csatornának a háromméteres terv keretében egyelőre csak az első 22 kilométeres szakasza épül meg, mégpedig felszentelésben, de már ez az első szakasz is lehetővé teszi nagy területek öntözését.

A csatornaépítés megindulása alkalmából Dunaharaszti község határára ünnepi díszbe öltöztött. Kürtszó jelezte a köztársasági elnök érkezését. Tildy Zoltán köztársasági elnök, Mihályfi Ernő miniszter, az elnöki hivatal vezetője kíséretében a Himnusz hangjai mellett a díszemelőnyre vonult.

Keresztes Mihály államtitkár mondott megnyitóbeszédet.

— Ünnepeleljük — mondotta — annak a munkának megkezdését, amelynek elvégzését a magyar nép több, mint egy évszázada tervezi. Kossuth és Széchenyi voltak a csatorna megépítésének szívesítői, megvalósítását azonban gazdasági és politikai okok miatt állandóan halogatták. A csatorna építése 8,5 millió munkanapba kerül, így nagyban hozzájárul a munkanélküliség megszüntetéséhez. A háromméteres terv folyamán elkészülő 22 km-es szakasz mintegy 45.000 hold öntözését teszi lehetővé éppen azon a területen, ahol a parasztságának a legnagyobb küzdelmet kellett vívnia a sivatár homokkal és szárazsággal. A csatorna a magyar demokrácia diadala lesz és fényes bizonyítéka annak, hogy a magunk erejéből tudunk építeni.

Harmathy Lajos, az Országos Tervhivatal alelnöke rámutatott arra, hogy a csatorna megépítése után mintegy 110 ezer hektár hold föld öntözése válik majd lehetővé.

Hollósi Ferenc miniszteri osztályfőnök ismertette ezután a csatorna építésének tervét. A csatorna a soroksári Duna-ágból Dunaharaszti és Taksony között ágazik ki. Lajosmizse és Kecskemét érintésével Okécskénél éri el a Tiszát. A csatorna olyan széles lesz hogy két 1000 tonna súlyú

is eltér egymás mellett. A csatornát 34 hid iveli majd át és ezenkívül 9 kikötőt építenek. A csatorna várható forgalma megközelíti a 3 millió tonnát. Teljes kiépítése 350 millió forintba kerül és 5-6 évig tart. Az első háromméteres szakasz eléri a pestvármegyei főcsatornát és elhátja vízzel, így nagy terület öntözését teszi lehetővé. Ennek a szakasznak munkálatai 1950 július 1-re készülnek el.

Nagy Antal kubikos, a dolgozó kubikosok nevében köszöntötte a köztársasági elnököt. No György

a MIOT főtitkára hangsúlyozta: a magyar ifjúság tiszerei jelentőseket már eddig is a történelmi jelentőségű építómunkára. Meghívunk brigádjainkba a külföldi szabadságszerető fiatalokat. Tiltakozunk az ellen a rendelkezés ellen — mondotta — mely megtiltja egyes iskolák növendékeinek részvételét a Duna-Tisza csatorna megépítésében.

Ezután Tildy Zoltán köztársasági elnök lépett a mikrofonhoz. Nincs másfél éve annak — mondotta —, hogy 1946 október 8-án megindítottuk a Sió csatorna épí-

tési munkálatait s ma már vígan járnak a hajók a Balatonról a Dunára, megnyílt a távlat a balatoni hajózás előtt. Ma pedig itt vagyunk és egy történelmi jelentőségű nagy munkát indítunk el. Most a népé az ország, a nép alkot. A köztársasági elnök ezután a nemzet színű zászlókkal megjelent helyre ment, ásót vett a kezébe és kiemelte az első ásonyi földet s ezt a készenálló talicskába helyezte. Nyomban után a Rákóczi induló hangjai mellett megindult a munka. Az ifjúság munkabrigádja és a kubikosok hada nekiállott a föld kitermelésének

## Az amerikaiak választási propagandából olasz-jugoszláv ellentétet szítanak

Amerika imperialistái a közelgő olasz választások előtt mindent elkövetnek, hogy megmentsék az olasz reakció „fekete kormányát”, a Gasparri-kabinetet és megakadályozzák a rohamosan erősödő demokratikus népi front győzelmét.

Az USA újabb provokációját, újabb minősíthetetlen beavatkozását jelzi a Trieszt Olaszországhoz való csatolását követelő angol-amerikai-francia javaslat.

Az imperialisták javaslatára a világon óriási felháborodást keltett. Az UNO szovjet küldöttségének szovjetje propagandának minősítette a hármast nyilatkozatot. A szovjet megállapította, hogy a trieszti terület státuszának megváltoztatását egyedül a Biztonsági Tanács szentesítheti és ahhoz a Szovjetunió engedélyre van szüksége. Olaszországban Togliatti „választási fogásnak és háborús légtör kiterjesztésére irányuló kísérletnek” nevezte az amerikai lépést, majd megállapította, hogy a trieszti kérdés megoldásában első sorban Olaszország és Jugoszlávia érdekel. Ezt a kérdést mint az

amerikai imperializmus hűbéresei, sohasem oldhatjuk meg, de megoldhatjuk, ha Olaszországnak demokratikus független kormánya lesz.

A trieszti kérdés minden más eseményt háttérbe szorít Anglia politikai életében és sajtójában. Senki sem tagadja, hogy választási ügyekről van szó. Ismeretes hogy Jugoszlávia az elmúlt évben olyan megoldást ajánlott az ola-

szoknak, amely szerint Trieszt visszakerült volna Olaszországhoz s ennek ellenében Gorizia jugoszláv terület lett volna. Ezt az ajánlatot akkor az olasz kormány és a washingtoni külügyminisztérium elutasította. A jugoszláv-olasz közeledés, sem a jelenlegi olasz kormány, sem a washingtoni külügyminisztérium számaisaiba nem illt bele.

## Vad harcok Palesztinában az amerikaiak árulása miatt

Washingtoni és jeruzsálemi táviratok szerint az USA külügyminisztériumának legújabb lépése, amely a középkeleti olajvállalatok kedvéért megtagadta Palesztina kettéosztására vonatkozó döntést, általános felháborodást keltett és súlyos katonai bonyodalmakkal fenyeget.

Az Irgun-szervezet harca hívta tagjait, követelve zsidó kormány és zsidó hadsereg megalakítását. Az Irgun közleménye felszólítja az angolokat: azonnal hagyják el Pa-

lesztinát, mert ha maradnak, meg-támadják őket.

Az angolok hadirepülőgépekkel avatkoznak be a küzdelmekbe. Az utolsó 24 órában több, mint száz ember esett el és csaknem 300 sebesült meg az összeütközések során.

Los Angelesből érkező távirat szerint Marshall külügyminiszter beismerte: ő javasolta Truman elnöknek, hogy az USA változtassa meg a poltikáját Palesztinával kapcsolatban.

## Mustárgázt használtak az amerikaiak a görög fronton

A görög fasiszta kormány csapatai március 15-én a nyugatmacedóniai arcvonal egyik szakaszán mustárgázt használtak. A Szabad Görög Rádió megállapítja: ezért a felelősség azokat az amerikai tiszteket terheli, akik a hadműveleteket irányították.

## Továbbra szabad a tojásforgalom

Az Országos Közellátási Hivatal rengeteg értelmében a tojás forgalmának felszabadításáról kiadott rendelet nemcsak a húsvéti ünnepek tartására, illetve április 1-ig marad érvényben, hanem visszavonásig. Tehát további intézkedés az ország egész területén tojást szállítani igazolvány nélkül lehet.

### Hetvennégyezer gyerekre visel gondot a Nemzeti Segély

#### Gerő Ernőné avatta fel Debrecenben az új gyermekotthont és az úttörő csapatot

Szép ünnepség keretében ünnepelte meg a Nemzeti Segély debreceni csoportja fennállásának harmadik évfordulóját. Az ünnepségen Gerő Ernőné Fazekas Erzsébet népjóléti miniszteri osztálytanácsos is megjelent.

Vasárnap délelőtt 10 órakor a Csokonai-színházban a Hímnusz hangjaival nyitották meg az ünnepséget, majd a zsűf-jásig megtelt nézőtér előtt a Postás vegyeskar énekelt. Lás Mibály megyei vezető titkár megnyitja után dr. Juhász Géza egyetemi tanár mondott üdvözlőbeszédet. A Nemzeti Segély felkarolja az árvákat, a háborúsított szerencsétleneket s a helyzet ezen a téren napról-napra javul.

A gyermek és tanoncothont a nőszövetség küldöttei ezután virágot nyújtottak át Gerő Ernőnének, majd Ménes János h. polgármester beszéde után Mészáros István, a Nemzeti Segély országos központjának küldöttje visszalelkézt azokra az időkre, amikor Magyarország vezetett a fiatalokú bünyözök, íbc. és gyermekhalandóság téré, a többi európai államok előtt. Ma a helyzet gyökeresen megváltozott, a háború ártatlan áldozatait a Nemzeti Segély vette gondjába s ma Magyarországon több, mint 74 ezer gyermekre visel gondot.

Gerő Ernőné beszédében figyelmeztetett arra, hogy a Nemzeti Segély munkája — gondoljunk a nemzetközi kapcsolatokra, hadifoglyok ellátására, a gyermek és tanoncothonokra és sok más szociális intézményre — nem lekiesnyelendő. A szociális segítség ma már nem társadalmi, hanem a Nemzeti Segélyben és a népjóléti minisztériumon át állami kötelesség. A szabad Magyarország ennek a kötelességnek eleget tesz.

Magyar Géza alezredes zárószavai után a színházban rendezett ünnepély a Szózat hangjaival véget ért.

#### Az új otthon és a Kossuth Lajos úttörő csapa

Nemzeti színű zászlók lengtek a tavaszi szélben a Simonyi-úti gyermekotthon épületén, lobogásuk olyan volt, mint a kis lakók lelkesége.

**Ha kellemesen irakozza az idejét eltölteni iratkozzon be a MODERN kölcsonkönyvtárba**  
Széchenyi-u. 3. — Hat forint havi tagdíjért olvashatja a most megjelent tavaszi újdonságokat.

sedése, akiket ezen a napon avattak úttörőkké. Az épület belül meglepetést tartogatott mindenki számára. Olyan volt, mint egy nagy játékosbolt: vadonatúj apró fényes hóféhér és halványkék székekkel, asztalokkal, a hálószobákban ágyakkal.

A gyermekcsapat az épület előtt sorakozott fel hótiszta fehér ingesekében, a fiúk kék nadrágban a lányok ugyanolyan színű szoknyákban. Az úttörő induló és a Hímnusz elnevelése után Bősztroményi Eszter zászlóánya átadta az avatásra kerülő „Kossuth Lajos”

úttörőcsapatnak a zászlóját, melyet Vezendi Mária vett át.

Kovács Otilia a gyermekotthon pedagógiai vezetője kijelentette, hogy a Nemzeti Segély gyermekotthonaiból kizselyőztették a mult rezsim árvaházainak áporodott levegőjét.

Csernik József dr., a tankerület úttörő mozgalom vezetője felavatta az új úttörő csapatot, akik tiszta, csengő gyermekhangon mondták utána a fogadalom szövegét.

Gerőné Fazekas Erzsébetnek a gyermekekhez intézett beszéde aratta a legnagyobb sikert a kicsik körében. Az üdvözlés után esilógó réztrombita és réz kisdob is került egy csomagból. A trombitát átvéve kisfiú ragyogó arccal engedélyt kért, hogy a felejtéhetetlen nap örömeire díszjellet fújjon az új trombitába.

### Debrecen igényt tart egy nyugatról hazahozott motoros tűzoltó létrára

Ménes János h. polgármester arról értesült, hogy két darab motoros tolólétrát hoztak haza nemrégben nyugatról. Az egyiket Szeged részére utalta ki a belügyminisztérium, míg a másik sorsa egyelőre vitás. Debrecen természetesen azonnal bejelentete jogos igényét a tűzoltó létrára, miután a városban

négyemeletes épületek is vannak s a tűzoltóság nincsen felszerelve megfelelően. Cegléd és Kecskemét is szeretné megkapni az értékes felszerelési tárgyat, azonban remény van arra, hogy az igen rossz anyagi helyzetben lévő Debrecennek ítéli oda a minisztérium.

### A munkafegyelem megszilárdításáért

Rendkívüli tanácsülésen számolt be Ménes János h. polgármester a belügyminiszteri polgármesterei értekezlet eredményéről. Az egész értekezletre rányomta a bélyegét az a nagyarányú belpolitikai változás, mely egységessé tette valamennyi város vezetőjének mentaróliását. Az értekezleten vezérlőként hűződött végig a munkafegyelem helyreállítása és megszilárdítása. Ennek érdekében jelenléti íveket fektetnek fel az ügyosztályokon, minden tisztviselőnek érkezőkor és napközbeni távozásakor be kell jegyeznie nevét. Erre azért van szükség, mivel néha helytálló indokokkal, gyakran azonban csak különböző ürügyekkel elhagyják munkahelyüket és nem mennek vissza. Már pedig, ahogy a munkásság és a parasztság komoly versenyben igyekszik a nép életszínvonalát emelni munkájával, ugyanúgy a tisztviselő sem szakadhat el a dolgozó rétegtől, a városi közigazgatásnak is egynek kell lenni a népkel.

Egy belső munkaversenyt is szerveznek az egyes ügyosztályok között. A város vezetősége pénzügyalomat tűz ki a jó eredményt elérő tisztviselők számára, a kereskedők is tiszteletdíjat ajánlottak fel erre a célra.

### SZÍNHÁZ

„Jézus élete” passiójáték tölti be a színház nagyheti műsorát, mely iránt várcserezt nagy érdeklődés nyilvánult meg. A passiójátékban a színtársulat minden tagja közreműködik. Jegyekről ajánlatok előre gondoskodni!

Husvúti ünnepek szatt Lehar Ferenc „A paszirta” c. nagyoperettjét újítja fel a színház pompás szereposztásban.

HETI MŰSOR:  
Kedden este 7 órakor: Jézus élete. (Dolg. keddi bérl. és szolv. bérl.)  
Szerdán este 7 órakor: Jézus élete. (Bérlészetlen.)  
Csütörtökön este 7 órakor: Jézus élete. (Dolg. pénteki bérl. és szolványberet.)  
Nagypénteken nincs előadás.  
Vasárnap este 7 órakor: Csészenének három lánya. Bérlészetlen.  
Szombaton este 7 órakor: A paszirta. A-bérlés.

### Rádiók

egyek típusok újból 9 havi, kerékpárok 7 havi részletre

MAYER mérnök Kossuth-u. 13

Husvétra Zsoltárok Imakönyvek MÉLIUSZ könyvkereskedés-

### A hajdúmegyei és debreceni egységbizottság első ülése

Hétfőn délelőtt a két munkáspárti hajdúmegyei és debreceni egységbizottsága ülést tartott. A bizottságok megvitaták a munkáspártok szervezeti és ideológiai egységének megteremtése érdekében szükséges tennivalókat. Teljes egyhangúsággal döntöttek az üzemi, kerületi és megyei egységbizottságok megalakításában, a közös pártnapok tartásában, a sajtó munkájának átszervezésében, az oktatás egységes irányításában, a kizárások végrehajtásában és a gazdasági ügyekben.

### Meghalt a klinikán a baltával fejbevert férfi

Beszámoltunk vasárnapi számunkban arról, hogy Kazai Jánosné hajdúdorogi asszony szombaton délután háromszor baltával fejbevert férjét, akit aztán súlyos sérüléseivel a sebészeti klinikára szállítottak. A férfi tegnap sérüléseibe belehalt.

A gyilkos asszonyt behozták a debreceni rendőrségre, ahol azt

vallja, hogy a civódást a férje kezdte, baltával üldözte s csak fia megjelenése mentette ki szorult helyzetéből. Ekkor csavarta ki férje kezéből és „ösvételemből” fejbeszűjtötte. Az asszonyt Imre nevű 20 esztendő fiát is őrizetbe vette a rendőrség. A mai napon átadják őket az ügyészségnek.

### Az UFOSz a mezőgazdasági verseny élén

Skara József, az UFOSz hajdúmegyei h. elnöke felhívással fordult a megye valamennyi újjazdájához, hogy a mezőgazdasági munkaversenyben való részvételt tekintik kötelességüknek és saját érdekében kövessenek el mindent a többtermelés érdekében. Felhívja ezenkívül az UFOSz vidéki szervezeteit, hogy a mezőgazdasági verseny megszervezésben járjanak elől jó példával. Valamennyi újjazdának köte-

lessége élen járni a mezőgazdasági munkák elvégzésében és a termelésben, hiszen ez nemcsak saját megerősödésüket, hanem az ország felmelegését is szolgálja. Rámutatott arra is a felhívásban, hogy a verseny természetes velejárója a több termelés, több haszon. Végül felszólítja az újjazdákat, hogy legyenek méltók a demokrácia bizalmára, amely feladatot juttatott nekik.

### A rendőrség elfogta a gyilkos Zima Erzsébetet

A rendőrség erélyes és hosszantartó nyomozás után elfogta Riesz Mártonné gyilkosát Zima Erzsébet 22 éves debreceni születésű háztartásbeli személyében. Zima Erzsébetet, akit Egerben fogott el a rendőrség, kihallgatásakor beismerete, hogy Riesz Mártonné háztartásbeli alkalmazottja volt két hónapig. Miután a környezetét kismerte baltával agyonverte és kirabolta munkaadóját. Az elrabolt holmikat ismeretlen embereknek adta el. A holmit egyrészt a rendőrségnek sikerült megtalálnia. Zima Erzsébetet letartóztatták.

### KERESKEDELEM

Könyv- és papírkereskedő szakosztály értekezlete kedden, ma délután fél 5 órakor a Tarsulat irodahelyiségében. — Vasári kereskedők bazáros tagjai forgalmazó-igazolványukat szerdán délelőtt 10 óráig érvényesítés végett a szakosztályhoz hozzák fel. — Tarsulatunk tervbe vette a vegyes adóközfőség megalakítását. Az érdekeltek nyilvántartásba vétel céljából jelenjenek meg.

### KÖZELLÁTÁS

Szappankiosztás. A hatósági élelmiszerjegy 69-b. sz. nyomtatvány márc. havi 6-os, a 70-b. sz. nyomtatvány március havi „F” (nagy F) szelvényére 20 dkg mosószappan szereshető be a fűszerkereskedőknél, fésztékereskedőknél, illatezereseknél kg-ként 7.20 forintot egységárban.  
Kenyérjegybevitás. A hatóedgi élelmiszerjegy 13—14. szelvényeire, valamint a pótljegyek 25—28. szelvényeire kenyér szolgáltatható ki.  
Felhívás a fűszerkiskereskedőkhöz és pékmesterekhez. A III. osztályú fűszerkiskereskedők finomlisztutalásukért a II. osztályú fűszerkereskedőkkel együtt 24-én, szerdán jelentkezzenek, mert 25-én, csütörtökön pékek részére lesz fűszertelés.

### Megszökött Vidovics

egykorii somogyi főispán, aki szombat este 11 órakor egy népbírószági tárgyalásra Kaposvárra kísérték, az állomásról megszökött, amíg a fegyőr a pánztárnal jegyet váltott. Kézrekerítésére országos körözést adtak ki.

### Mindenki figyelmébe! Árusítási versenyárak!

140 széles női divatkabál- és ruhaszövetek különböző színben 24-70 Ft-tól

Finom női selyemharisnyát minden árnyalatban, kitűnő min. 13-26 Ft-tól

### Blum textilüzlet

Piac-utca 21 Címre vigyázzon

### Teli találat

egy jó Fábrián Modell Piac-utca 43. sz. Szalon: Bajcsy Zs.-utca 6. sz.

### HUSVÉTRA

Harisnyát, női nadrágot, női és férfizoknit, vászon- és szövétárut olcsón vásárolhat

Kálmán TEXTILÜZLETBEN Hangya-á...

### HOL SZÓRAKOZZUNK?

APOLLO MOZI Debrecenben először! Magyar film: Vissza az úton Csontos Gyula, Tolnay Klári és Mezey Mária a főszerepben. Előadások hétköznap d. u. 4, 6, 8, vasár. és ünnepnap d. e. 11-kor, d. u. 2, 4, 6, 8 órakor

VIGSZÍNHÁZ MOZI Debrecenben először! A legizgalmasabb komédia — A legérdekesebb detektívregény: SCOTLAND YARD REJTELMEI II. rész: A háló bezárul Előadások: 3.30, 5.30, 7.30 órakor.

SESZTINA LAJOS VASKERESKEDÉS DEBRECEN — Vöröshadsereg-utja 23. sz. Telefon: 266 Ipari-, mezőgazdasági- és háztartási vasáruclkek

Szabadon engedték Martint

Martin István, a nádudvari Marfin-féle malom vezetőjét szabadlábra helyezte az ügyészség a tárgyalás lefolytatásának napjaig. Az ügyben szereplő összes iratok a debreceni ügyészség birtokában vannak. Ezekből megállapították, hogy a Martin terhére írható hiány tévedésből származott, ugyanis a hatósági gabonakiutalás, amit Martinnak szántak, a valóságban a Futó-malomba szállították, amiből ott többlet, Martinnak pedig hiány keletkezett.

A vádat az ügyészség nem ejti el a többi vádlottakkal szemben a tárgyalást rövidesen kifűzik.

Széleskörű nyomozás az ózdi szabotázs ügyében

A debreceni uszorabírósg külföntanása még a tárgyalás kilüzése előtt széleskörű és minden részletre kiterjedő nyomozási eljárás lefolytatását rendelte el az ózdi szabotázs ügyében. A munkabírósgai tanácsot az készítette erre a lépésre, hogy a tárgyalást az összes terhelő bizonyítékok birtokában elnapolások nélkül zavartalanul folytathassa.

Indul a Kommunista Kiáltvány szeminariuma

A tudományos szocializmus első nagy alkotása a Kommunista Kiáltvány száz évvel ezelőtt jelent meg. A centenáriumi eseményt a két munkáspárt debreceni szervezője azzal ünnepli meg, hogy szeminariumi előadások során ismeretli Marx és Engels nagy alkotását. Az előadás holnap, szerdán lesz a Szociáldemokrata Párt helyiségében s azt Gondos Pál elvtárs tartja. Felhívjuk a szeminariumra a kommunista elvtársak figyelmét, vegyenek rajta minél számosabban részt.

Álarcos rabló a Temető-utcában

A Kossuth-utcai temető egyik elhagyott újjá tartott bazafelé Váradi Károly kalapos tanuló, aki szüleiivel a Temető-utcán lakik. Alig hat hét néhány száz méter, mikor "Ájj vagy lövök" kiáltásra lett figyelmes. Megtorpan! és a hang irányába fordult de a következő pillanatban egy álarcos férfi hatalmas pofont kent le Váradinak, majd tégladarabbal húzott a fejére. A fiatalember nem vesztette el fejéjelenlétét és segítségért kiabált. Segélykiáltására két nő tünt fel a láthatáron, mire az álarcos támadó futásnak eredt.

Váradi Károly a támadás után azonnal feljelentést tett a rendőrségen, ahol előadta, hogy valószínűleg valami ismerős követthette el a támadást, aki tisztában volt azzal hogy több, mint ezer forint van nála, amit főnökének inkasszált. A rendőrség a helyszínen falált nyomok alapján megindította a nyomozást és már nyomában van az álarcos rablóknak.

Húsvétra

Szövet, selyem, vászonárak, fehérenmü, harisnya, pullover nagy választékban, olcsó árakon

Kerecsen divatház — Csapó-utca 8

Versenyben a négy homoki város

Megérkeztek Szegedről a két város közötti munkaverseny kidolgozására kiküldött tanácsnokok. Keresztési István számtanácsos ismertetve a városi tanács előtt a szegedi új eredményeit, ahol a debreceniek kívül Kecskemét és Hódmezővásárhely küldöttjei is megjelentek. A verseny feltételeiről Szeged polgármestere, Dénes Leo elvtárs számolt be utalva arra, hogy a csepeii munkások indították el az országban először ezt a kezdeményezést és úgy véli: a városok vezetőinek is bele kell kapcsolódnok ebbe az akcióba. Ezért a négy homoki városi hivatalok felváltva tartják meg a városközi versenyre. Először az általános elgondolásokat ismertették. Két részre osztják a verseny időpontját: egyik június 30-ig tartana, ekkor ugyan- csak Szegeden összeülneek és megvitátnák az eddig elért eredményeket. Ezután továbbfolytatják a versenyt s az december 31-én zárulna végérvényesen. 11 pontban foglalták össze a teendőket. A közigazgatás vonalán 53 különböző ágazatban folyik a verseny, az üzemi kérdéseket pedig 8 pontban foglalták össze, azaz összesen 72 pontból áll a verseny. Az elbírállást egy bizottságra bíznák, melynek tagjai a belügyminisztérium, a Gazdasági Főtanács, a Tervhivatal kiküldöttjei, valamint a versenyben résztvevő városok egy-egy képviselője, az utóbbiak csupán tanácskozási és nem szavazati joggal.

A tanács helyesléssel fogadta a versenyfeltételeket és elhatározta, hogy egy előadót jelölnek ki, aki a verseny ügyeit irányítja. Ezenkívül sokszorosítják és valamennyi ügyosztályon, hivatalban kifüggesztik a verseny feltételeit. A városháza kapujában pedig táblázat fogja szemléltetően bemutatni hónapról-hónapra a verseny állását, ami biztatást jelent majd az egyes ügyosztályok számára. A jelenlegi 3 tagú bizottságot kiegészítik az üzemek vezetőivel is és kéthetenként értekezleten vitatják meg teendőket. A városházai remélik, hogy a versenyben Debrecen kerül az élre.

A francia elvtársak előadását tolmács fordította. Laboncz András, az építő szakszervezetek elnöke lelkes szavakkal zárta be a gyűlést kihangsúlyozva a magyar, de az egész világ munkásságának egységesen elvégzendő közös feladatait. Utána az építő ifjúmunkások SZIT csoportja ünnepelte a francia elvtársakat, majd Laboncz elvtárs két kupaosztályt nyújtott át a vendégeknek mint a debreceni MEMOSZ ajándékát. Végezetül elénekelték az Internacionálét.

Négy század tankokkal és gépfegyverekkel átállt a sztrájkolókhöz...

Francia építőmunkások beszámolója Debrecenben a nagy sztrájkról és a „szocialisták” áruulásáról

Az építőmunkások szakszervezetét vasárnap két francia vendég látogatta meg és délelőlt igen értékes beszámolót tartottak a Mémosz Kossuth-utcai székházában, utána pedig megnézték az épülő OTI házat. Az egyik Vernin Alfréd építőmunkás titkár, a másik pedig Chevauche René párizsi famunkás titkár, akik a március 15-i ünnepségekre, mint a francia szakszervezet (CGT) delegációjaként érkeztek Magyarországra.

Chevauche elvtárs ismertette a francia szakszervezetek felépítését és az üzemi bizottságok munkáját. Összehasonlította az oltani és a magyarországi UB funkcióját és megállapította, hogy míg nálunk ezek a szervek a természetben komoly, irányító szerepet játszanak, addig Franciaországban csak az egészségügyi és szociális intézkedések elvégzésére szorítkozik a tevékenységük. A termelés irányítását a tőkés szájuk meg akik az amerikai érdekeket teljes mértékben kiszolgálják.

Bevezelt a novemberi általános sztrájkról, melynek oka az volt hogy a bérek, amelyek addig is csökkentek — míg az árak emelkedtek — hirtelen olyan nagyot zuhantak, hogy lehetetlen helyzetbe került a munkásság. A gyárosok, a vállalkozók és a „szocialista” kormány a szervezetek több-vezetői kérésére sem tettek lépéseket a helyzet megjavítására. Erre a szakszervezetek a gyárakban és üzemekben szavazásra tettek fel a sztrájk kérdését, ahol a munkásság többsége a sztrájk mellett szavazott, a párizsi villanygyárban 95 százalék, de a többi ipari üzemekben és gyárakban átlag 80 százalék döntött a sztrájk mellett.

mondotta — az áru „szocialista” kormány igazi arcát. Daniel Mayer munkaügyi miniszter és a hírbéd Moch belügyminiszter — mindketlen „szocialisták” — lövették a sztrájkoló munkásokat. Sok helyen a munkásokkal szembeállított katonaság megtagadta az engedelmességet. Saint-Etienneben például négy századot vonultattak tankokkal és gépfegyverekkel a sztrájkolók ellen, mind a négy század átállt a munkásokhoz és az után a tankok a sztrájkoló munkásokkal megrakodva vonultak végig.

Vernin Alfréd elvtárs beszámolójában rámutatott arra, hogy minél reakciósabb és imperialistább lesz a kormány politikája, annál inkább rádöbbennek, nemcsak a munkások, hanem a paraszti és polgári tömegek is a valóságra. Jellemző erre a fejlődésre a leg-

utolsó választások eredménye, mely szerint a polgári és paraszti kerületekben a Kommunista Pártra leadott szavazatok száma ugrásszerűen emelkedett annak ellenére, hogy a parasztság egy jelentős része még mindig a reakciós papság befolyása alatt van.

A francia elvtársak előadását tolmács fordította. Laboncz András, az építő szakszervezetek elnöke lelkes szavakkal zárta be a gyűlést kihangsúlyozva a magyar, de az egész világ munkásságának egységesen elvégzendő közös feladatait. Utána az építő ifjúmunkások SZIT csoportja ünnepelte a francia elvtársakat, majd Laboncz elvtárs két kupaosztályt nyújtott át a vendégeknek mint a debreceni MEMOSZ ajándékát. Végezetül elénekelték az Internacionálét.

Nyolchónapi börtönt kapott a szitkozódó tánctanár

Lőseji Bertalan szikszói tánctanár az egyik hírlapcímű borbélyműhelyben újév második napján többek előtt Peyert dicsőítette és a demokratikus államformát és államférfiakat szidalmazta. Mikor a borbélyeség előzékenyen egy-

kommunista lapot tett eléje, irágár szavak kíséretében összetépte és összegyűrve a földre dobta. A népbírósg, miután a tanak terhelően vallottak nyolchónapi börtönre ítélté.

Bevezetik az új munkaidőt a városházán

Már többször esett szó az új munkaidőről, melyet a Gazdasági Főtanács a tisztviselőkre is kiterjesztett. Minisztériumi utasításra a városi tanács is foglalkozott a kérdéssel és elhatározta, hogy a többi városok után most már Debrecenben is bevezetik az új munkaidőt.

Miután a rendelet reggel 8 órától délután 4-ig félórás ebédszünettel állapítja meg a tisztviselők hivatalos idejét, a félórát egyelőre fél 4-től 4-ig tartják be. Később a város — Mémosz János kezdeményezésére — a tisztviselők számára önkéntesül áron büffét kíván felállítani, ahol a félórás ebédszünet alatt idejüket tölthetik és olcsón vásárolhatnak ennivalót. A büffé felállítására már előrehaladott állapotban van, ezzel is segíteni akarnak a kiszírtésú tisztviselők helyzetén.

Kisiparcsok!

Tipus börtölványokat előnyösen szolgálunk ki

Dolgozók!

Kedvező érszletfizetési feltételek mellett vásárolhatnak; cipőt, ballonkabátot, esőkabátot, viharkabátot és nylon köpenyt — Dús választék!

TÁM szövetkezeti üzlet Vöröshadsereg-utja 28

Gazdasági, konyhakereti és virág-

MAGVAK

nagy választékban, friss minőségben beérkeztek

Kontsek Géza céghez — KOSSUTH-u. 15

HIREK

IDŐJÁRÁS. Mérsékelt nyugali, északnyugati szél, felhőalvonulások, néhány helyen, főleg az ország északi felében kisebb eső. A hőmérséklet alig változik.

Az Országos Jegyközpont Debrecenben is főállít kirendeltséget. A tárgyalások még nem indultak meg, de rövidesen sor kerül a helyiség kijelölésére.

A szociáldemokrata pártkocsa ma délután 5 órakor tartja záróünnepélyét a párt előadótermében, melyre ezúton hívja meg a kommunista és szociáldemokrata elvtársakat az oktatási titkárság.

LICHTMANN, Dixy női típuscipők nagy választékban, Kontsek Cipőüzletben.

A HONSZ ezúton értesíti tagjait, hogy tüzelőjegy nélkül szeptember 16 forintos árban korlátlan mennyiségben kaphatnak a Kossuth-utca 43. sz. alatti székházban.

A legújabb Debrecenben keresztelendő örmási szélvihar megrongálta és fölszakította az apafai városi iskola tetőzetét.

OLCSO és jó divatszandaletek barna, drapp, fekete, fehér sbszínben nagy választékban, Kontsek Cipőüzletben.

KALAPOT FRANKTÓL ARANY BIKÁ

A belügyminisztérium leiratban fordult a városi tanácshoz Kalenda Lőránd műszaki főtanácsos néhány hétre való átengedés ügyében. Műszaki tudását és a városrendezésbeni jártasságát kívánják igénybe venni, amikor a nemrég város-sá alakult Tatabánya városrendezésével szeretnék átmenetileg megbízni. A városi tanács nem járult hozzá a kérés teljesítéséhez, nem engedik át Tatabánya számára a népszerű tanácsnokot.

GYERMEK FEHÉR és lack felcipők kaphatók, Kontsek Cipőüzletben.

Feltörték fűskamráját. Szegi László csapóutcai lakosnak feltörték fűskamráját és onnan szonnat, burgonyát, szerszámokat és edényeket loptak. A kár meghaladja az ezer forintot.

Könyvelési szakiroda Vörösmarty-utca 24. sz. Telefon: 117.

MARKAS női típuscipő fekete és színes 87.50, Kontsek Cipőüzletben.

Két hónapi börtönre ítélt a bíróság Trássy-tanácsa ifj. Illés Mihály gazdálkodót, aki január 1-én vezetője volt a Márton-kocsában kitobbant verekedésnek és az elősiető Csire Lajos rendőrbiztost kés-sel megtámadta.

Többbizben értesültünk,

hogy egyes szabók és a közönség egyrésze úgy tudta, hogy a saját szövefelnköből csak rendelést vállalunk.

Ezúton közöljük, hogy választékos, dús raktárunkról szöveket és keféket a megkényesőbb igényeknek megfelelően méterszámra is árusítunk. Szövefeladánál mellőzzük szabóságunk említését, hogy ne okozunk kényelmetlenséget a máshol dolgozó vásárlóknak.

Kiss úridival és szövefelnkö, Piac-u. 16. Alföldi palota.

TENISZ, TORNA és egyéb sportcipő nagy választékban, Kontsek Cipőüzletben.

A népbírósg tegnap tárgyalta Sternberg Sándor háborús bűnügyét. Sternberg Nagylétéről Pestre utazott 1944-ben és beállt a fegyveres nyilas alakulathoz. Itt aktívan tevékenykedett, majd a felszabadulás után hazatért és mint rendőrnagy többeket internálással fenyegetett. A bíróság egy évi börtönre ítélt, de az ítélet végrehajtását felfüggesztették, mert a vádlott jelenleg külföldön ismeretlen helyen tartózkodik.

# PÁRTELET

A meghirdetett pénzügyi nyilvános pártnap nagypéntekre való tekintettel, elmarad. A nyilvános pártnapot jövő pénteken tartjuk az Arany Birkában, a központi előadó Rajk László belügy-miniszter elvtárs lesz.

Felhívás. Dr. Szabó Sándor, Seprényi Lajos és az egyetemi ifjúság szervezőinek vezetője ma délután 5-kor jelenjenek meg Kossuth-utca 25. alatt.

A személynévvezetők elmaradt értekezlete ma délután 3-kor lesz a Suth-utca 25. szám alatt. Pontos megjelenést kérünk. Végrehajtó bizottság.

## SZAKSZERVEZET

Édesapjai munkások ma 5 órakor taggyűlést tartanak. — Nyomdászok-kantak, belegok, munkanélküliek és özvegyek március hó 25-én, esütőtökön délután 5 óra a husvétii segélyek kifizetése végett jelentkezzenek Arany János-utca 39. szám alatti székházunkban. — Azok az újbirtokosok, akik Nagyfalomban legelőtnei szándékoznak, a huszárlaktanyában a földművelésügyi minisztérium irasák elő. — Azok asztalátók, akik nem képesek kézfűrészt számtani, hitelezéstartásra jelentkezzenek a traktorosok szakszervezetében. — A földműves szövetkezet igazgatósága tájfalja babot termel. Vetőmagért a huszárlaktanyában lehet jelentkezni. — Fodrászok ma délután 6 órakor személynévvezetők szerdán délelőtt minden munkanélküli jelenjen meg a követ-tőben, délután 6-kor pénztári óra. — Mostervizsgára előkészítő tanfolyamra lehet jelentkezni talp még kapható. — SZIT-vezetők! 24-én délután 5 órakor titkári értekezletet tartunk Arany János-utca 2. szám alatt. Kárászai István, Dihen Mihály, Szentesi Mihály, ifj. Sassi Sándor, Dóró György, Kovács Ödön, Németh Ferenc, Földvári József, ifj. Erőss Gyula, Kocsis Gyula, Seprényi Gyula, Mráz Anna feltétlen jelenjenek meg! — A kereskedelmi alkalmazottak szakszervezetének azok a tagjai, azok a szövetkezetek tanfolyamra feliratkoztak, 31-én fél 6 óra Kossuth-u. 51. alatt jelenjenek meg.

Magánalkalmazottak szakszervezete SZIT csoportja a könyvelői tanfolyamra jelentkezéseket szerdán délig fogad el. A kik SZIT belépési nyilatkozatukat, beadták, tagsági könyvkért 48 óra belül jelentkezzenek átvétel végett. — Magánalkalmazottak szakszervezete esütőtökön délután 4-kor balmi testületi ülést tart. — Magánalkalmazottak szakszervezete SZIT csoportja szerdán 6 órakor vezetőségi ülést tart.

A fedett uszodában levő vetőkőz szekerényből ellopják vasárnap délelőtt Papp Gyuláné, Péterfia-utcai lakos cipőjét.

Álkulcsos belőrök behatoltak Bartha András, Kinizsi-utcai és Hamza József, Rakovszky-utcai lakásába és onnan értékes ruhaneműket loptak.

FERFI FELCIPŐ szép és tartós 111.50. Kontésk Cipőüzletben. (x) Elírás. Lapunk vasárnapi számában a vezércikk egy mondatában elírás történt. A mondat helyesen a következőképpen hangzik: „Különösen visszatérő volt azonban a szabadságharc ünnepének előnapján, március 14-én, amikor a dr. Kompassz Árpád által pontifikált misén dr. Faragó László paptanár olyan szentbeszédet tartott, amelyet még Mindszenty is csak akkor mond, ha „formában van”.

LUXUS CIPŐK, luxus szandalettek nagy választékban, Kontésk Cipőüzletben. (x)

Ismeretlen tettes ellen tett feljelentést a Tiszántúli Földművelésügyi Tanács igazgatósága, mert Hunyady-utcai irodahelyiségéből egy 700 forint értékű porzvirógépet elloptak.

Ma tárgyalja az uszoralanács a miskolckörnyéki rizsfelkezelők bűnügyét.

A zúgvágó hentesek bűnügye. Ezen a héten tűzi ki újra az uszorabíróság a zúgvágóhentesek bizonyítékgöszítés miatt elnapok bűnügyének a tárgyalását. — Sor kerül még ezen a héten az Apafi-mőm ügyében vádlottként szereplő Harsányi István ügyének tárgyalására is, akinek ügyét annakidején a bíróság elkövetésbe

# SPORT

## Csak nehezen nyert az Újpest

Újpest—DVSC 4:1 (2:0). Vezette: Kabócai.

Mintegy 4000 néző volt kíváncsi a DVSC vendégjátékára az újpesti stadionban. Szép beszállása sok debrecenit felelt a fővárosba és a bemutatkozásánál megállapíthatjuk: tehetség, jó labdarúgó, azonban látszik még rajta, hogy nem ezolta meg az NB I. levegőjét. Ha levétkezi elfogódottságát, egyik legjobbjá lesz a Vasutas csapatának.

A mérkőzés első felidőjében valamivel az Újpest jobban futballozott, igaz ugyan, hogy a Vasutasnak is volt egy-két pompás helyzete. E játék részben Csabai és Bódis voltak a góllövők.

Szűnet után a DVSC hatalmas lendülettel támadt Szinte percenként szálltak a bombák Károlyi által védett újpesti kapura, csak azonban egyelőre nem esik. Illetva gól, csak a lehetetlenül rosszul bíraskodó Kalotai Sillik pompás gólját, mely a hálórtatót oszlopról pattant ki, nem adta meg. Négyezer ember a gólvonalon túl látta a labdát, maguk az újpesti védők is elismerték, hogy gól volt de a játék vezető hajthatatlan maradt. Néhány perc múlva Sillik szépít, azonban Bódis és Szusza újabb gólokat rúg és

így 4:1-re érdemtelően elvesztette a mérkőzést a DVSC.

A két csapat találkozásánál, ha a Vasutasnak csak egy kis szerencséje van, döntetlen eredmény született volna. Voltak a mérkőzésnek olyan momentumai, amikor a DVSC teljesen uralta a játékot, csupán csatárainak lövéseit nem kísérte szerencse. Egyénilig Nagy kezd formába lendült, Szilágyi II. és B. Nagy küzdöttek, számtalan esetben verték vissza az újpesti támadásokat. Csárdának ez a bálytalankodásairól le kell szólnia, miatta kaptak az első gólt, sőt a harmadikban is erősen benne volt, fejlettéka viszont kiemelkedett az egész mezőnyből, Telesi lemett a csapat legjobbjá volt, Kiváló formában van, szinte minden Vasutas támadás tőle indult ki, Szuzsát semlegesítette. Tiszta jól védekezett, de rosszul passzozott. A támadásorban a veterán Sillik volt a legjobb, utána Szabó, Szép, Komlósi és Vihar a sorrend.

Az Újpesten kiemelkedő teljesítmény alig akadt, Kirádt, Károlyit, Tamást és helyenként Bódist dicsérhetjük. Kalotai nem alkalmas NB I-es mérkőzések vezetésére.

## Nagyszerűen játszott a Sparta

A Kinizsi nyerte a Szabó István-kupát.

Szépszámu közösség övezte körül a játéket, mikor dr. Kapros és Cerdov játékezők jött adtak a Kinizsi—DVSC férfi kosárlabda mérkőzés megkezdésére. Az első pillanatokban a Vasutas van főenyben, azonban a Kinizsi erősen küzd és nagyobb tudásuk révén sikerül je nekik 31:21 arányban megnyerni a Szabó István kupát, melyet Szabó István országgyűlési képviselő adott át rövid beszéd kíséretében a győztes csapat kapitányának.

Kérlek benneteket — mondotta Szabó elvtárs —, hogy a jövőben tudástokat a szoros ifjúsági egyeségen keresztül a népi Magyarországi sportjának fejlesztésére fordítsátok.

A két nemzet himnusa, valamint Mónas János helyettes polgármester üdvözlő beszéde után a prágai Sparta és a Debrecen válogatott női együttese jelentek meg a játéktéren. Ek-

kor már zsűfőlásig megtelt a nézőtér és elmondhatjuk, hogy Debrecenben kosárlabda mérkőzésen még soha nem látott tömeg gyönyörködött a vendég csapat játékában. Minden megmozdulásuk kosárvesszélyt jelentett, pompásan adogattak szinte gépiesen pontos beadásokkal ékezően ragadtatták tapra a közönséget. A debreceniek alárendelt szerepet játszottak azonban sok szorgalommal egy-két óven belül a Sparta által képviselt színvonalat elérhették még egyet: a debreceniek öltözpülték a magasúvósi cseh lenyok mellett, ami e sportágban hatalmas hátrányt jelent. Végeredményben a Sparta 77:6 arányú megsemmisítő győzelmet aralt. A prágai lányok háromszoros „éljen” kiáltással büszkétak Debrecen közönségétől. Este a város adott rétszűkre vacsorát az Arany Birkában, ahol vonatindulásig jól szórakoztak.

A debreceni csapatok győtesen kerültek ki a vasárnap lejáróztott kerületi I. osztályú mérkőzésekből. Azonban meg kell állítanunk, hogy a Dohánygyár—BUSI összecsapás kivételével, nagyon meg kellett izzadnia csapatainknak a két pontért. Részletek eredmények: Postás—Püspökladány MAV 4:2 (2:1). A Postás a második félidőben sokkal jobb volt. Góllövők: Kádár, Osztroveczky (11-ből). Nábrádi és Sziget, ill. Gellen (11-ből) és Csontos. Báthori (Postás), már az első félidő elején súlyosan megsérült, míg Kovácsot (PMAV) a játékezőből kiállították. Szánthó nem alkalmas ilyen döntőfontosságú mérkőzések levezetésére. — DMTE—Nagykálló 1:0 (0:0). A Nagykálló pompásan játszott. A debreceniek együttes csak szerencsével győzött. Góllövők: 4ompa. Sárosi jól vezette a mérkőzést. — Dohánygyár—BUSE 5:3 (2:0). A BUSE letört csapat benyomását keltette, míg a Dohánygyár egés közeztéri futballt játszott. Góllövők: Somai (4) és Kacsics, ill. Eimer. Mészáros (BUSE) kiállították. Körösorsóntó hibákat vétett, azonban ebben a partjelzői is ludasak. — MAV KASE—Karcag. 4:1 (1:1). A kékszárú játéka egyáltalán nem volt meggyőző, a karcagiak az első félidőben jól kibaszálták a hatalmas szelet Góllövők: Serfőző (3) és Gere (11-ből) ill. Polgár. — Balkány—Nyírator 7: (5:1). Vezette: Kiss. Rácz volt a vezető legjobbjá.

A március 15-i váltófutás eredménye a versenyrendezés döntése alapján marad az eredetiben.

Népes sportaktiva volt tegnap a Magyar Kommunista Pártban. A beszámoló Fűrész József, az MDSZ alelnöke tartotta.

A kézilabdaegyesületek vezetői szerint este 6 órakor a kerület helyiségében feltétlenül jelenjenek meg. Tárgy: Graz—Debrecen városok közötti csatl.

Vasárnap, husvét első napján NB I-es mérkőzés lesz Debrecenben. Az Elektromos lesz a Vasutas ellenfele.

Az Arsenaj otthonában versenget rendezett. Így az előnye 7 pontra csökkent. Igaz viszont, hogy az utána következő Preeton egy mérkőzéssel kecsécsébb játszott.

### Az NB I. vasárnapi eredményei:

Ferencváros—ETO 4:1. Kovács II. lemett kulcsos támaszt szenvedett. — Szegec—VAOSZ 1:1. — SZAC—EMTK 4:1. — Szolnok—SalBTC 1:0. — Haladás—Elektromos 3:0. A tabella állása a következő:

1. Csepel	25	19	1	3	51:21	39	
2. Ferencv.	23	16	4	3	52:29	36	
3. Újpest	23	15	5	3	71:32	35	
4. Vasas	20	14	5	1	43:19	33	
5. Kispest	22	14	4	4	52:31	32	
6. MTK	22	14	3	5	57:21	31	
7. Haladás	21	9	6	6	38:30	24	
8. Mátész.	23	7	7	9	25:25	21	
9. ETO	22	9	12	37	19	19	
10. Elektr.	23	6	11	26	18	18	
11. Szolnok	23	7	13	25	47	17	
12. SalBTC	23	6	5	12	21	44	17
13. SZAC	23	5	6	12	30	4	16
14. EMTK	23	6	3	14	27	53	15
15. DVSC	21	5	3	13	24	53	15
16. Szegec	21	4	4	13	19	42	12
17. Mogyor.	32	4	2	26	23	54	10

\* Visszalépet, valamennyi tavaszi mérkőzés 0:0 gólaránnyal az ellenfelei javára írva.

A VAOSZ és a D. Törökvs pontot vezetett, a Rendőrség folytatta győzelmét sorozatát. Eredmények. Dóza. MADISZ—Hajdúnánási MADISZ 6:0 (4:0). Vezette: Faragó. Góllövők: Gáspár (2), Lovák, Tim. Dami és Kovács. — Hajdúszoboszlói SE—Harmónia 2:1 (2:1). Vezette: Harsányi. Góllövők: Domonkos (2), ill. Kocsis. Domonkos a első félidőben a játékezőt kiállította. Kocsis egy összeütközés folytán bordarepedést szenvedett. — Rendőrség—MÉMOSZ 9:0 (4:0). Vezette: Biró. Góllövők: Puskás (5) Fülep (2), Gombóc (2), Szarvas és Virág. — DMTE II—VAOSZ 1:1 (1:1). Vezette: Köszner. Góllövők: Kiss, ill. Hegedűs. Rosenberg I. (DMTE) 1:1-es állásnál egy 11-est kapufának lött. — Hajdúszoboszlói Baráttag—D. Törökvs 1:1 (1:0). Vezette: Kovács II. Góllövők: Szabó, ill. Szél. — D. Baráttag—Kaba 4:2 (2:0). Vezette: Piller. — Dohánygyár II.—Balmazújváros 2:0 (0:0). Vezette: Harsányi. Góllövők: Csele és Erdi. — Hajdúböszörmény—DVSC II. 2:1 (1:0). Vezette: Baló. Góllövők: Kovács és Tóth, ill. Szilágyi. — DEAC—MAV-KASE II. 2:1 (1:0). Vezette: Csabán. Góllövők: dr. Bucsiná és Fekete. — Polgár—Tiszafüred 5:0 (2:0). Vezette: Pásztor. — Tiszalök—Büdszentmihály 6:0 (3:0). Vezette: Kapusi.

Derecske—Hajdúszovát 1:0 (0:0). Vezette: László. A győztes gól a második félidő 44. percében 11-esből esett.

A debreceni tornászok megverték a pécsiéket. Hatalmas érdeklődés mellett tartották meg Pécsen a három város tornászviadalát, melyet óriási küzdelem után a budapesti együttes nyert meg 201.8 ponttal, 2. Debrecen 198.3 ponttal, 3. Pécs 193.2 ponttal. Egyénileg: Nyujtón: 1—2. Tóth és Sántha. 4. Mogyoróssy, 5—6. Mogyoróssy-Klencs és Barasnyai — Lőléngyében: 5—6. Mogyoróssy-Klencs és Tóth. Gyűjtemény: 1. Várkői (Pécs), 4—5. Tóth és Mogyoróssy. 6. Mogyoróssy-Klencs. — Csapatban: 1. Budapest 115.3. 2. Debrecen, 3. Pécs 109.5. Nőknél: Szabadgyakorlatban: 3—4. dr. Sándorné és Kövi. — Karikán: 3—4. dr. Sándorné és Kövi. — Gerendán: 2. Sándorné, 4. Horváth Leona, 5. Lőrinczi Sári. Összesített versenyben: 1. Sárkányó, 2. dr. Sándorné Nagy Margit, 3—4—5.

Horváth Leona, Lőrinczi Sári és Karics, 6—7—8. Kiss Mária, Dulánzsi (Pécs) és Gulyásné.

Toto-eredmények. A toto 23. fordulójában beírkeztett 1.062.414 szelvény. Ebből csupán két tízezerrelalább akadt. A szerencsés nyertesek 255.000 forintot kaptak fejenként, 11 találatos mintegy 160 darab akadt, ezek 3200 forintot nyertek, 2000 darab 10 találatos szelvény volt, tulajdonosaik egyenként 250 forintot kaptak. A 12 találatos szelvények tulajdonosai budapesti lakosok.

Közös meggyezéssel jövő vasárnapra halasztották a DVSC—MAV-KASE ökölvívó találkozózt, melyet a DVSC—Elektromos mérkőzés után a Sportcsarnokban bonyolítanak le.

Szépszámu induló, szolnoki siker a kerületi mezői futóabajnokságon. Több mint 100 induló részvételével megtartott versenyen az alábbi eredmények születtek: Női ifjúsági (800 méter): 1. Agócs (Szolnok), 2. Varga (Szolnok), 3. (Szolnok). Agócs hatalmas tehetség. Csapatversenyben: 1. Szolnok a) csapat, 2. Szolnok b) csapat. — Női felnőtt (800 méter): 1. Szabó I. Erzsébet (VAOSZ), 2. Parádi, 3. Szabó II. Erzsébet, Csapatban: 1. VAOSZ. Egyedül induló. — Ifjúságiak (5000 méter): 1. Nagriday (Szolnok), 2. Germetits (Szolnok), 3. Málacsek (Nyíregyházi kat. gimn.). Csapatban: 1. Szolnok, 2. Nyíregyh. kat. gimn., 3. Debreceni műszaki középiskola. — Felnőttek (4500 méter): 1. Kovács (NY. MAV), 2. Bokor (DVSC), 3. Motika (Szolnok). Csapatban: 1. Szolnok, 2. Egyedül induló. A rendezés mintaszerű munkáját Horváth Ferenc ker. főtitkár és Török Károly gimn. tanár végezték.

## IPAR

A kéményseprő szakszövetség kedden 9 órakor ülést tart. — A cipész szakszövetség kedden 5 órakor ülést tart. Ezen az ülésen mértékes utalványok osztása is lesz. — Az ácsmesteri szakszövetség kedden 4 órakor ülést tart. — A kádár szakszövetség kedden 3 órakor ülést tart. — A lakatos szakszövetség szerdán 4 órakor ülést tart. — A tőzifedő szakszövetség szerdán 4 órakor ülést tart. — A vízerővezékesítő szakszövetség szerdán 5 órakor ülést tart. — Az üvegcsiszoló szakszövetség szerdán 3 órakor üvegcsiszoló ügyében ülést tart.

### ÚJJELEI ÜGYELETES SZOLGALATOT TARTÓ GYÓGYSZERTARAK:

Március 20—26-ig: — „Muraközy”, Piac-utca 68. és „Arany János”, Csapó-u. 66.

1 l. Burgondi vörös 8'60 Ft  
1 l. Rizling . . . 8'60 Ft  
1 l. Csemege . . . 11'— Ft  
Visontai termelői kimerés  
Kálvin-tér 2 szám

NE DOBJA EL ócska KALAPJÁT olcsón UJJÁALKITJA KALAPIPAR Széchenyi-utca 7. (Udvarban)

## APRÓHIRDETÉSEK

<p>Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatásban.</p>	<p>Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.</p>
<p><b>HÁZASSÁG</b> 20 éves fiatalember megmerkedve hozta ki leányát, Cim a kiadóban, 1215</p> <p>44 éves asszony 10 hold földje, háza van, férfitársaság, arca. — Igavet rendszerezésben, házasságról is szó lehet. Cim a kiadóban, 1212</p>	<p><b>INGATLAN</b> Ház üzlethelyiséggel Nyugati-utca 24. adó. Érdeklődni: Kálmán textiltüzet, Ilangya átjáróján, 1218</p> <p>Saját telkemet eladom. Baditz Zsigmond, Miskolc, Tass-u. 15 188</p>
<p><b>ALLÁS</b> Délutáni órákra bejárópót felvevő. Miklós-u. 27. armadik lakás. 285</p> <p><b>VETEL</b> Tollat veszek és eladok önöknek is. Posti. és Hatvan-utca sarok, Szatmár. 268</p> <p>Tört zsebtőt, ezüstpénzekeket, használt órákat vásárol Pollák, Bajcsy-Zsilinszky-utca 2. 278</p>	<p><b>EGYÉB</b> <b>FONALARUT FAVORITBAN</b> regén is, most is érdemes vásárolni, jó minőség, olcsó ár, ipari cernák nagy választéka. Csapó-u. 24. 212</p> <p>Szappannak való zsiradékot olajat szappanra becsere! Szabó László szappanosmester, Veres-u. 12. Csapó-utcai kanyarban, nyílik. 48</p> <p>Építési anyagok, prima szén és száraz tűzifa beszerzhető Bartha Iatelp. és. potály 3. Telefon 261. 233</p> <p>Ne dőljön be hangzatos reklámokban, személyesen győződjön meg arról hogy azonosokéért, nippelért, — kéri és nérműkért legjobbat az ingóságért kért fizet. Vétel, eladás, Csapó-utca 35. 239</p>
<p><b>ELADO</b> Kerítésdrót, — lúgasdrót, abroncevas használt drót 1 kg 2.50 Ft. Széchenyi 55, vasútlejt, 248</p> <p>Eladó egy asztaltűzhely. Érdeklődni Miklós-u. 2 278</p> <p>Apolló érkezde. 278</p> <p>6 drb 32x6.os belső beled. roncsért, vagy pénzért eladó. Kenyeres, Püspökladány 278</p>	<p>Cyári radiót és kerekasztal részleteit is vásárolhat már Nagynál, Színházajtó. 116</p> <p>Vamospörgei sajáttermés bor arisztófia literenként 20, Kossuth-utca 20. sz. kérésztépilet.</p> <p>Akar olcsón építkezni — Vásároljon darabos és öltött meszet, cementet és mindentféle építkezési anyagokat a legolcsóbban Katz, tól, Szó. boszói-út 1 Telefon 514. — Előszótályú nagyösszepré előjégyzést elfogadok, Prima tüzelőszén kapható. 259</p> <p>Felétős szerkesztő és kiadó: RADO ISTVÁN Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Haderőg. útján 28. II. e. Telefon 254</p> <p>Kiadóhivata: Debrecen Bajcsy-Zs-u. 16 Telefon: 205</p> <p>Nyomatott a „Szabadság” nyomda körforgópon Kálvin-vezető Kovács Mihály</p>